

Редакторъ-издатель принимает по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, отъ 2 до 3 часовъ дня.
Подписка и приемъ объявлений въ конторѣ отъ 9 до 3 час. дня и отъ 6 до 8 час. вечера.

Редакция оставляетъ за собою право сокращать и исправлять рукописи, присланныя для печати. Мелкія статьи и стихотворенія, признанныя неудобными, сохраняются въ редакціи въ теченіе двухъ недѣль.

КАВКАЗЪ

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
ТЕЛЕГРАММЫ.
По Тифлису.
По Кавказу.
Распоряженіе министра земледѣлія и госуд. имущ. относительно кавказск. минер. водъ.
"Бриван", Джингита.
Изъ Петербурга.
Изъ Москвы.
Изъ Россіи.
Изъ за границы.
Столичная и провинціальная печать.
Театръ и музыка.
Судебная хроника.
Библиографія.
Смѣсь.
ФЕЛЬЕТОНЪ:
Шушинское противобщественное собраніе, А. А.
Справочный отдѣлъ.
Казенная и частная объявленія.

короля датскаго полка Цѣслинскій, съ 21-го февраля 1897 г.
Утверждается: старшій дѣлопроизводитель управленія Хасавъ-Юртскаго округа, Терской области, губернской секретарь Сохачевскій—въ чинѣ коллежскаго секретаря, со старшинствомъ съ 31-го декабря 1876 г.
Переводится: почтово-телеграфный чиновникъ тифлисской почтово-телеграфной конторы коллежскій регистраторъ Козловскій—въ окружное интендантское управленіе кавказскаго военнаго округа, чиновникомъ для усиленія.

Назначаются: младшій помощникъ надирателя IV округа, коллежскій секретарь Цытковъ—старшимъ помощникомъ надирателя того же округа; старшій итѣйный контролеръ IV округа, коллежскій секретарь Иполитъ Горновскій—младшимъ помощникомъ надирателя V округа; младшій табачный контролеръ V округа, неимѣющій чина Василій Григорьевъ—старшимъ табачнымъ контролеромъ того же округа, всѣ шесть съ 1-го октября 1897 года.

По відомству тифлисской судебной палаты.

Старшіе кандидаты на судебныя должности съ содержаніемъ: при тифлисскомъ окружномъ судѣ временно заступающій 2-мъ самостоятельнымъ участкомъ 3-го мирового отдѣла гор. Тифлиса Ованѣсъ Макаричъ Теръ-Мартиросовъ и при бакинскомъ окружномъ судѣ заступающій можирскимъ самостоятельнымъ участкомъ Иполитъ Иполитовичъ Рудинскій переводятся: первый—при эриванскомъ окружномъ судѣ, заступающимъ новобаязетскимъ самостоятельнымъ участкомъ, и второй, при тифлисскомъ окружномъ судѣ, заступающимъ 2-мъ самостоятельнымъ участкомъ 3-го мирового отдѣла гор. Тифлиса.

На основаніи 8, 15 и 16 ст. полож. о нотар. части, крестьянинъ дер. Михайловской, Шевкучскаго уѣзда, Архангельской губерніи, Илья Максимовичъ Рудачковъ назначенъ нотариусомъ хутора Ахтарскаго, Темуровскаго отдѣла, Кубанской области, съ 24-го сентября 1897 года.

Приказъ по министерству юстиціи, 12-го сентября сего года, № 73.
Умершій исключается изъ списка: помощникъ мирового судьи дербентскаго отдѣла, округа бакинскаго окружнаго суда, коллежскій секретарь Пиге.

Приказъ по управленію Главназначавшаго гражданскаго частію на Кавказѣ.

24-го сентября 1897 г., отъ г. Тифлиса.

Увольняется: шушинскій уѣздный начальникъ Елисаветпольской губерніи, коллежскій совѣтникъ князь Абази, согласно прошенію, отъ должности и вове отъ службы.

Подписали: За отсутствіемъ Главназначавшаго, помощникъ его, генералъ-лейтенантъ Фреге.

Приказъ главноуправляющаго государственными коннозаводствомъ, 2-го сентября 1897 года, № 12.

Назначается: причисленный къ главному управленію, нисланный по армейской кавалеріи, полковникъ Симаховъ—управляющимъ тифлисскою заводскою конюшнею.

Увольняется въ отставку: исправляющій должность корреспондента главнаго управленія по Батумской области, коллежскій секретарь Петрово-Соловово—за границу, на три мѣсяца.

Объявленіе отъ Александровскаго комитета о раненыхъ.

Въ 3-й с.-петербургской гимназіи открылась вакансія стипендіата дѣйствительнаго статскаго совѣтника Греча.

По Высочайшему повелѣнію, послѣдовавшему въ ноябрѣ 1857 г., вакансія на канцелярѣ Греча предоставляется одному изъ вѣдущихъ ветерановъ 1812—1815 гг., и притомъ какому-либо изъ бывшихъ участниковъ войны 1812—1815 годовъ, если подобный сиротъ не окажется, то помянуты означенныя націонерства состоящихъ въ покровительствѣ Александровскаго комитета о раненыхъ сиротъ, синовой офицеровъ, убитыхъ или раненыхъ въ войну послѣ кампаній 1812—1815 годовъ.

Посему лица, желающія помѣститься сиротъ въ с.-петербургскую 3-ю гимназію стипендіатами дѣйствительнаго статскаго совѣтника Греча, могутъ прислать въ Александровскій комитетъ просьбу о томъ не позже 1-го октября сего года, съ прилагающимъ установленнымъ документомъ, а именно копию указа объ отставкѣ или формулярнаго списка, метрическаго свидѣтельства духовной консисторіи о рожденіи и крещеніи, медицинскаго свидѣтельства о состояніи здоровья и о неспособности къ военному образованію, а равно свидѣтельства о познаніяхъ въ наукахъ.

Въ означенную гимназію можетъ быть принятъ пасионеръ въ классъ, соответствующій возрасту и познаніямъ. Для не бывшаго ранее въ пасионѣ какой-либо гимназіи возрастъ не долженъ превышать 15 лѣтъ.

Въ № 93 "Собранія узаконеній и распоряженій правительства", 19-го сентября 1897 года, напечатаны:

Высочайшее утвержденное положеніе комитета министровъ:

1307. О пролонгиріи дѣйствія Высочайше утвержденнаго, 15-го апрѣля 1894 г., положенія комитета министровъ относительно устройствъ складовъ для нефтяныхъ продуктовъ.

Распоряженіе, объявленное Правительствующему Сенату управляющимъ министерствомъ путей сообщенія.

1308. О принятіи въ погудорномъ размѣрѣ протяженія минераловоднаго вѣтви владикавказской желѣзной дороги.

Правительственныя распоряженія.
По управленію акцизными сборами Закавказскаго края и Закаспійской области.

Переводится: старшій помощникъ надирателя I-го округа, коллежскій ассесоръ Ноцобу—на такую же должность въ III-й округъ; старшій помощникъ надирателя III-го округа, коллежскій ассесоръ Фоль-Гершельманъ—на такую же должность въ I-й округъ; младшій помощникъ надирателя V округа, титулярный совѣтникъ

Даршгадтъ. Сегодня Государь Императоръ изволилъ принять здѣшнихъ прусскаго посланника и англійскаго повѣреннаго въ дѣлахъ.

Вѣна. Въ Нижней Австріи, а также въ Вѣнѣ, въ Верхней Австріи, Зальцбургѣ, Штиріи, Тиролѣ, Богеміи, Моравіи, Галиціи и Венгріи вышлѣ густой снѣгъ, при холодѣ; мѣстами—бури.

ПО ТИФЛИСУ.

По докладу г. Главназначавшаго гражданскаго частію на Кавказѣ прошенія Варвары Эдубовой и другихъ, о дозволении имъ проживать въ построенныхъ ими домахъ въ Нахаловкѣ, его сѣятельство, въ виду того, что постройки проселеній сносится по распоряженію полиціи, на основаніи судебнаго рѣшенія, послѣдовавшаго по жалобѣ инженернаго управленія, основанной на томъ, что жилища постройки не могутъ быть допускаемы поблизости къ широколиновымъ складамъ, призналъ ходатайство это не подлежащимъ удовлетворенію.

Сегодня, въ виду исполняющаго шестидесятилѣтія нашего генерала маршала И. К. Айвазовскаго, г. предсѣдателемъ кавказскаго общества поощренія искусствъ М. П. Гаккель послана юбиляру слѣдующая телеграмма: "Феодосіи. Ивану Константиновичу Айвазовскому. Съ чувствомъ глубокаго восхищенія передъ великимъ талантомъ вашимъ, прославившимъ русское искусство, кавказское общество поощренія искусствъ шлетъ вамъ почтительныя поздравленія по случаю вашего славнаго юбилея. Предсѣдатель общества Гаккель".

Командированный на изысканія кахетинской желѣзной дороги инженеръ путей сообщенія Г. М. Романовъ выѣхалъ въ Петербургъ.

Проѣздомъ въ Баку для защиты обвиняемыхъ по дѣлу объ убійствѣ Старосельскаго прибылъ въ Тифлисъ присяжный повѣренный О. П. Плеваго.

Вчера изъ Тифлиса отправлены въ селеніе Телдери, Горійскаго уѣзда, на предполагающую тамъ демонстрацію усовершенствованныхъ земледѣльческихъ орудій, устраиваемую кавказскимъ обществомъ сельскаго хозяйства, два большія стальныя плуга И. Гелы и Шелы, два среднія—Эбергартта и Цимермана, одна борона желѣзная двойная, одна ординарная со стальными зубьями и одна двойная, патентованная оригинальная американская кукурузная мотылька № 0 съ вентиляторомъ.

Сегодня, 26-го сентября, въ 7 часовъ вечера, въ помѣщеніи народныхъ чтеній, на Авчальской улицѣ, состоится общедоступный спектакль. Представленъ будетъ комедія Островскаго "Свои люди—соптемъ".

На воскресенье, 28-го сентября, въ помѣщеніи народныхъ чтеній на Авчальской улицѣ назначено бесплатное народное чтеніе "День въ римскомъ циркѣ", очеркъ Виксаватова (прочетъ Ю. Д. Кобляковъ). Начало чтенія въ 5 час. вечера.

Въ прошлое воскресенье чтенія пообстояли: на Авчальской улицѣ 350 человекъ, изъ нихъ мужчинъ 104 (въ томъ числѣ солдатъ 22), женщинъ 14 и дѣтей 232; въ мастерскихъ на желѣзной дорогѣ—122 человекъ, изъ нихъ мужчинъ 71, женщинъ 12 и дѣтей 39.

Силошь да рядомъ наши торговцы продаютъ мясо и хлѣбъ выше определенной таксы, но до сихъ поръ ни одинъ изъ нихъ не былъ привлеченъ за это къ отвѣтственности. Наконецъ, ва-дняхъ, по составленному агентомъ управы акту, мировой судья IV отдѣла приговорилъ къ денежному штрафу въ 50 рублей мясника Али-Джалалы-оглы за продажу мяса выше таксы.

Въ Тифлисѣ прибыло 213 нижнихъ чиновъ, уволенныхъ въ запасъ арміи изъ 14 гренадскаго грузинскаго полка, которые завтра, 27 сентября, будутъ отправлены по желѣзной дорогѣ въ Батумъ.

Городская управа, выработавъ типъ столбовъ и къосковъ для постановки ихъ на городскихъ площадяхъ для воскресной торговли, предполагаетъ вмѣнить въ обязанность всѣмъ торговцамъ ставить къоски и столбики

только опредѣленнаго типа. На Авчальской они уже заведены нѣкоторыми торговцами.

Сегодня, 26-го сентября, состоится засѣданіе городской думской училищной комиссіи.

На послѣднемъ общемъ собраніи тифлискаго общества покровительства животнымъ рассмотрѣны условія, предложенныя городомъ по истребленію въ Тифлисѣ бродячихъ собакъ и по уборкѣ труповъ павшихъ животныхъ. Между прочимъ, городъ вмѣняетъ въ обязанность обществу для сжиганія труповъ убиваемыхъ собакъ имѣть особую печь. Установка такой печи требуетъ большихъ затратъ, и врядъ ли общество будетъ въ силахъ произвести этотъ расходъ безъ поддержки со стороны города. Послѣ долгихъ преній, собраніе уполномочило правленіе общества войти въ соглашеніе съ городомъ по этому вопросу.

ПО КАВКАЗУ.

Въ сел. Квемо Чала, Горійскаго уѣзда, еще 24-го іюля былъ откомандированъ изъ цхипальскаго приѣзда покою фельдшеръ г. Вакрадзе. Эта командировка состоялась по инициативѣ жетнаго помѣщика генерала отъ-каналерій князя И. Г. Амлахава. Съ іюля по конецъ сентября за медицинскую помощь къ г. Вакрадзе обращалось 812 ч. Отпущенъ фельдшеръ производился и производился безплатно, изъ запасовъ цхипальскаго приѣзда покою. Населеніе болѣетъ, болѣе частью, маляріей. Особупрививаній было сдѣлано болѣе сорока. Кн. И. Г. Амлахава оказалъ дѣлу материальное содѣйствіе пожертвованіемъ различныхъ необходимыхъ для бѣднаго люда медикаментовъ. Вообще, князь И. Г. всѣми способами старается улучшить положеніе бѣднаго крестьянскаго люда.

Вѣдѣтвѣе уклоненія многихъ крестьянскихъ обществъ въ мѣстоотстахъ, зараженныхъ чумою скота, отъ точнаго исполненія ветеринарно-полицейскихъ мѣръ, ветеринарный врачъ Тифлисской губерніи К. С. Георгионизъ, какъ намъ передаютъ, обратился въ управленіе медицинскаго частію гражданскаго вѣдѣтвѣе на Кавказѣ съ проектомъ усиленія состава ветеринарныхъ стражниковъ въ тифлисскомъ уѣздѣ. Г. Георгионизъ полагаетъ необходимымъ въ цѣляхъ наиболее успѣшной борьбы съ чумою эпизоотіею усилить карантинныя въ зачумленныхъ пунктахъ увеличеніемъ числа вѣтѣринарныхъ стражниковъ до 10 человекъ, т. е. къ трѣмъ существующимъ прибавить еще семь, распредѣливъ ихъ такъ: для селеній ваншорванскаго общества Горбала и Гуубани и для селеній дагоскаго общества Дигомы и Телаванъ—по 3 стражника, а для селеній цавнискаго общества Табахмелды и Окрянаны—четыре человекъ, по два на каждое селеніе.

Управленіе медицинскаго частію, какъ мы слышали, признало безусловно необходимымъ примѣнить къ зачумленнымъ пунктамъ означенныя ветеринарно-полицейскія мѣры, о чемъ и возбуждено имъ ходатайство.

Осетія (Владикавказск. округа). Враждебныя отношенія между разными горскими племенами не прекращаются. Особенно безпокойны чеченцы; они сильно домогаются осетинъ, живущихъ на плоскости. Чеченцы совершаютъ нападенія большими толпами. На-дняхъ въсѣдловооруженныхъ чеченцевъ напали на табунъ селенія Дарково, окружили пастуховъ и приставили къ нимъ караульныхъ съ заряженными ружьями; другая часть разбойниковъ въ это время угнала двѣнадцать лучшихъ лошадей. Лошади и по сіе время не разысканы. Черезъ нѣкоторое время чеченцы появились въ сел. Беслани, подошли къ жилищу одного осетина, а сами окружили горящій домъ и никого не подпускали на помощь, угрожая выстрѣлами. Беслани давно обезоружены и лишены возможности дать отпоръ нападающимъ. («Иверія»).

Въ сел. Джинтома, Кутаисскаго губ., въ этомъ году всѣ посѣвы обѣщали хорошей урожай, но съ 10-го августа поднялась такая сильная буря, что смела и вырвала всѣ посѣвы, поломала деревья и сорвала съ лозъ виноградныя кисти. Населеніе лишилось средствъ къ жизни. Вообще, во-сточной вѣтеръ часто причиняетъ населенію большіе убытки. Старики рассказываютъ, что прежде въ этой

части Имеретіи не было такихъ сильныхъ вѣтровъ, потому что тогда сплошные дѣственные лѣса защищали поля отъ вѣтра. Послѣ проведенія желѣзной дороги, всѣ эти лѣса по-вырубили и оголили поля, превративъ ихъ въ лахотъ, прежде же, если гдѣ и были открытыя поля, населеніе устраивало живыя изгороди и сажало съ открытой вѣтру стороны разнаго рода деревья. Такия изгороди, называвшіяся «сапары» (шигъ), сохранились въ нѣкоторыхъ мѣстахъ до сего времени. Хорошо было бы,—говоритъ «Ци. Кур.»—взять примѣръ у мѣстныхъ старожилковъ и устраивать и теперь такія же природныя изгороди противъ вредоноснаго восточнаго вѣтра.

Корреспондентъ «Кавк. С. Х.» сообщаетъ, что въ кол. Екаторинфельдъ (Ворч. у.) въ прошломъ году открытъ однимъ изъ мѣстныхъ нѣмцевъ сироваренный заводъ, на которомъ приготовляются швейцарскій и простой топій сыр. Фунтъ сыру I сорта продается на мѣстѣ за 20 коп., второго—за 5 коп. Сыръ приготовляется изъ молока, доставляемаго самими колонистами, которые въ обмѣнъ получаютъ сыръ и масло. Для приготовленія сыра былъ выписанъ изъ Швейцаріи специалистъ-сироваръ, который получалъ по 25 руб. въ мѣсяцъ. Пробывъ одинъ годъ въ колоніи и научивъ сына владѣльца завода г. Редера приѣмамъ приготовленія сыровъ, онъ уѣхалъ на родину. Въ настоящее время приготовленіемъ сыра занимается молодой, обученный вѣнецъ Редеръ, по словамъ котораго, ожидается большая доходность съ завода въ ближайшемъ будущемъ.

Изъ сел. Алагира «Кавбеку» пишутъ: «16-го сентября въ сел. Дейкау и Цуссъ, арханскаго прихода, горнопромышленникъ Е. И. Кристи приступилъ къ правильнымъ развѣдкамъ серебро-свинцоваго руды и цинковой обманки. Въ одномъ мѣстѣ, у выходовъ, обнаружены въ сел. Цуху жили, богатую цинкомъ и отчасти серебро-свинцомъ и мѣдной зеленью».

За послѣдніе два-три года среди населенія большой и малой Кабарды замѣчается, по словамъ «Кавбека», распространеніе усовершенствованныхъ земледѣльческихъ орудій, какъ-то: плуговъ, боронъ, молотковъ и проч., которыя, надо надѣяться, современно совсѣмъ вытѣснятъ изъ употребленія примитивныя туземныя земледѣльческія орудія. Усовершенствованныя орудія кабардцы покупаютъ при посредствѣ ссудъ изъ владикавказскаго отдѣленія государственнаго банка.

Въ комиссіи по устройству коммерческихъ портовъ разсматривались на-дняхъ, по словамъ петербургскихъ газетъ, вопросъ о производствѣ изысканій въ устьяхъ рѣки Куры съ цѣлью опредѣленія стоимости улучшенія этихъ устьевъ.

На 13-е октября въ избѣдномъ уголовномъ отдѣленіи окружнаго суда въ г. Телавѣ назначено къ слушанію дѣло по обвиненію бывшаго дѣлопроизводителя тавискаго уѣзднаго управленія князя Юсифа Русева-Корчибаева въ превышеніи власти, присвоеніи и растратѣ вѣрренныхъ ему по службѣ денегъ.

Намъ сообщаютъ, что на рогатомъ скотѣ жителей сел. Кодако, Синахскаго уѣзда, повласть эпизоотія чумы, которую по 22-е сентября заболѣло 118 головъ и пало отъ нея 27.

Распоряженіе министра земледѣлія и государственныя имуществомъ относительно кавказскихъ минеральныхъ водъ.

(Окончаніе *).

- 15) Приобрѣсти участокъ земли для расширенія казеннаго сада въ Пятигорскѣ.
- 16) Войти въ переговоры съ Горячеводскою и Зольскою станціями относительно передачи управленію водъ Тамбуксанскаго озера за соотвѣствующее земельное или денежное вознагражденіе.
- 17) Поддержать ходатайство домовладѣльцевъ Кисловодска и Желѣзноводска о введеніи на этихъ группахъ упрощеннаго городского положенія.
- 18) Принять мѣры для скорѣйшаго приобрѣтенія для Ессентуской станціи участка земли, прилегающаго къ парку и желѣзной дорогѣ, для расширенія территории курорта.
- 19) Въ виду опасеній, высказанныхъ бальнеологическимъ обществомъ относительно изгущаго бѣла вреднаго въ санитарномъ отношеніи вліянія отъ устройства заграды въ сухой балкѣ Желѣзноводска, отказаться отъ первоначальнаго въ этомъ отношеніи * См. «Кавказъ» № 253.

Святой, а рядом иткн Дорант, который в XIV вѣдъ провагандировалъ идею третейскаго суда между народами. Далѣе наши современники: Гадстоунъ, Рональ, швейцарскій профессоръ Вольше и Стеманъ и французскій посолъ Декурель, бывшій президентомъ третейскаго суда по вопросу о Бернговомъ проливѣ между Англїей и Соединенными Штатами. Pêle-mêle выступаютъ на картѣхъ Эрмакъ, Лебидцъ, Кавъ, Бавенля, король бельгійскій Леональдъ I, испанскій Кастелляръ, американцы Гарфильдъ и Грантъ, Франкланъ и Джеферсонъ. Наконецъ, баронесса Зутнеръ, известная современная дѣятельница на пользу междунагоднаго мира, и шведъ Нобель, завѣщаніе котораго въ прошломъ году надѣлало такую сенсацию. На особомъ возвышеніи, доминирующую окрѣпленную, изображена величественная фигура въ Вѣдъ почивающаго Императора Александра III. Царь-Миротворецъ бесѣдуетъ съ Карно.

Женитьба «краснаго мариза». Одну изъ самыхъ послѣднихъ новостей для въ Парижѣ представляетъ собой бракосочетаніе Рошфора. Онъ уже третій разъ вступаетъ въ бракъ — на этотъ разъ, будучи шестидесятишестилѣтнимъ старикомъ, женился на своей молодѣйшей, очаровательной племянницѣ, Маргаритѣ Вервортъ, раздѣлывая съ нею горечь изгнанія въ Лондонѣ.

О его второй женѣ почти никто ничего не зналъ и многие только тогда узнали о ея существованіи, когда въ газетѣхъ появилась записка о его формальномъ разводѣ съ нею. Первой женѣ его пришлось играть въ его жизни довольно значительную роль: она на смертномъ одрѣ обнялась съ нимъ по всѣмъ обрядамъ католической церкви. Это произошло непосредственно послѣ паденія коммуны въ то время, когда Рошфоръ сѣлъ въ крѣпости «Bayard» въ La Rochelle. Его жена, опасаясь заботъ въ Ла-Рошелѣ, уѣхала въ Версалъ и поселилась въ одномъ изъ монастырей. Чувствуя приближеніе смерти, она умоляла о разрѣшеніи обвѣнчаться церковнымъ бракомъ съ Рошфоромъ, отъ котораго у ней было нѣсколько дѣтей. Исполнить эту просьбу было одинаково трудно, какъ для властей, видѣвшихъ черезъ необходимость выпустить «краснаго мариза» изъ крѣпости, такъ и для самого Рошфора, принужденнаго исполнить нѣкоторые обряды, необходимые для церковнаго брака: исповѣдь, чтение символа вѣры и т. д. Однако, просьбу умраженіи исполнили и Рошфора отпустили изъ Ла-Рошелѣ. Когда енископъ версалскій предложилъ ему исповѣдаться, то Рошфоръ откровенно признался въ наибольшемъ невѣдѣніи всего, что касается церкви и вслѣдствіе этого въ невозможности опредѣлить, какого рода проступки и преступленія противъ нея были имъ когда-либо совершены. Что касается произнесенія символа вѣры, то оно было упрощено до послѣдней возможности: Рошфоръ прислалъ черезъ аббата записку, которую предложили подчитать. Когда тотъ прочиталъ содержаніе записки, то ясно увидѣлъ, что ему предлагать форму отреченія отъ всѣхъ его прежнихъ вѣрованій, какъ во дни его королю Хлодвигу: «Склони свою голову, сохли все, чему поклонялся, поклонись всему, что скажу!» Рошфоръ не поддался этой запискѣ и дѣло этимъ окончилось. Когда, впрочемъ, не было уже больше никакихъ препятствій для совершенія обряда бракосочетанія, въ Рошфорѣ явились два извѣстныхъ легитимиста и во имя легитимистаго принципа просила разрѣшенія присутствовать на церемоніи, ибо имя Рошфора Люсъ принадлежало къ однимъ изъ первыхъ именъ роялистской Франціи. Однако, Рошфоръ отказался исполнить эту просьбу, мотивируя отказъ тѣмъ, что онъ, якобы, никогда не пользовался принадлежащимъ ему титуломъ и всю свою жизнь былъ республиканцемъ и демократомъ.

Эти подробности извѣстны обществу изъ биографіи Рошфора, написанной его покойнымъ другомъ, Оливье Понзонъ.

По 22 сентября Рошфоръ въ первый разъ открыто призналъ свой титулъ, ибо на вопросъ, «желаетъ-ли г. де Рошфоръ Люсъ въ женѣ дѣвчугу Маргариту Вервортъ?», ошешъ отчетливо отвѣтилъ традиціоннымъ: «да, желаю».

Ему въ настоящее время 66 лѣтъ, но онъ дѣятельно борется и молагаетъ для своихъ лѣтъ, что онъ обвѣнчалъ чрезвычайно водержною жизнью. Если бы кто-нибудь изъ его политическихъ враговъ, любой изъ министровъ, задумалъ жениться, подобно Рошфору, на дѣвчугѣ, молагаетъ себя лѣтъ на 40, Рошфоръ первый поднялъ бы его на смѣхъ, ибо справедливость никогда не принадлежала къ числу добродѣтелей, присущихъ «красному маризу».

Астрія. — Обнародованіе 23-го марта текущаго года распоряженіе австрійскаго министра народнаго просвѣщенія относительно допущенія женщинъ въ качествѣ дѣятельныхъ и вольныхъ слушательницъ при философскихъ факультетахъ австрійскихъ университетовъ въступило, наконецъ, въ силу. 15-го (27-го) сентября начался записъ слушательницъ въ вѣнскомъ университетѣ, и уже многія дамы, преимущественно изъ Россіи, собрались въ этотъ день съ этой цѣлью въ канцелярію философскаго факультета. Однако, стремленіе ихъ, въ большинствѣ случаевъ, не можетъ быть удовлетворено, такъ какъ онѣ не отвѣчаютъ требованіямъ, постановленнымъ министерствомъ народнаго просвѣщенія. Для зачисленія въ дѣятельныя слушательницы требуется: 1) австрійское подданство; 2) возрастъ сверхъ 18 лѣтъ; 3) аттестатъ зрѣлости отъ одной изъ австрійскихъ или равноправныхъ ей иностранныхъ гимназій.

Къ вольнымъ слушательницамъ предъявляются слѣдующія требованія: женщины, которыя хотя и не отвѣчаютъ условіямъ пріема дѣятельныхъ слушательницъ, но имѣютъ аттестатъ зрѣлости, могутъ быть зачислены вольными слушательницами философскаго факультета, если онѣ съ успѣхомъ окончили свое образованіе въ одномъ изъ высшихъ женскихъ учебныхъ заведеній. Такія вольныя слушательницы должны записаться, по крайней мѣрѣ, на десять лекцій въ недѣлю. Послѣщеніе же женщинами отдѣльныхъ лекцій допускается лишь въ видѣ исключенія.

Китай. — Русская торговля въ Джунгаріи хотя и медленно, но развивается. Къ сожалѣнію, по условіямъ мѣтнаго торго, ввозъ русскихъ товаровъ не можетъ идти въ уровень съ увеличивающимся на нихъ спросомъ. Причина же этому та, что русскимъ купцамъ нечего вывозить изъ Циньцзянской провинціи. Серебро (ямбы), которое раньше вывозилось отсюда, нынѣ если и вывозится, то лишь въ небольшомъ количествѣ, и то въ прямой убытокъ себѣ, такъ какъ въ Китаѣ оно дороже, чѣмъ въ Россіи; что же касается до жировыхъ продуктовъ и скота, то вывозъ ихъ подверженъ значительнымъ колебаніямъ и сопряженъ съ нѣкоторымъ рискомъ, въ виду тѣхъ санитарно-ветеринарныхъ мѣръ, кои принимаются русскими властями въ переходныхъ пунктахъ, ради огражденія русскихъ предѣловъ отъ заноса туда изъ сопредѣльнаго Китая эпизоотій. Какъ бы то ни было, минувшій годъ слѣдуетъ считать въ торговомъ отношеніи однимъ изъ удачнѣйшихъ.

Джунгарія снабжается русскими товарами изъ Восточнаго Туркестана, черезъ Аксу, Карашаръ и Ураучи, но въ очень небольшомъ количествѣ, изъ Бйкса черезъ Кобдо и Гучень (изъ рѣдка), изъ Илійскаго края и, наконецъ, главнымъ образомъ, изъ Семипалатинской и Семирѣченской областей.

Соединенные Штаты. — Изъ Нью-Йорка телеграфируютъ въ «Berliner Tageblatt», что Макъ-Кинлей недавно подвергся серьезной опасности. Въ Массачусеттѣ онъ похалъ кататься въ вѣзетѣ со своею больною, разбитою парализованною лошадью по неси; одна изъ лошадей свалилась въ ровъ, другая же разорвала упряжь. Подоспѣвшіе на помощь люди успѣли удержать обвѣсившуюся лошадь и предупредить паденіе экипажа, въ которомъ находился Макъ-Кинлей съ женою.

СТОЛИЧНАЯ И провинціальная печать.

Всемирные торговцы — англичане должны опасаться конкуренціи, готовой отнять у нихъ первенство на колониальномъ торговомъ рынкѣ. Изъ «снней книги», содержащей отвѣты британскихъ колоній на запросъ колониальнаго министерства по отношенію къ англійской торговлѣ, видно, что иностранный ввозъ въ британскія владѣнія значительно увеличился за послѣдніе десять лѣтъ. Наиболее серьезные конкуренты Англій въ ея колониальной торговлѣ являются Соединенные Штаты, Германія, въ извѣстной степени Бельгія, а на Востоку — Японія. Вопреки установившемуся мнѣнію, что англійскіе товары превосходятъ всѣ другіе по качеству, надо признать, что и въ этомъ отношеніи нѣкоторыя страны перещеголяли Британію. Последнее касается, напримеръ, бельгійскихъ стекляннихъ издѣлій, грманскихъ и американскихъ желѣза и стали и металлическихъ издѣлій, германскаго цемента, нѣкоторыхъ шерстяныхъ и бумажныхъ товаровъ, американскихъ химическихъ продуктовъ и т. д.

Изъ ирвичей паденія британской торговли, непосредственно относящихся къ фабриканту, слѣдуетъ считать сравнительно дешевыя иностранныя издѣлія. Нога, однако, дешериона не играетъ роли. Наконецъ, серьезное значеніе имѣетъ и упадокъ, въ которой англійскія фабриканты пасуютъ передъ своими иностранными соперниками. Съ другой стороны, иностранный купецъ оказывается болѣе предприимчивымъ и проицательнымъ. Его агента не брезгуютъ маленькими покупателямъ и новымъ рынкомъ даже для самыхъ мелкихъ товаровъ. Иностранецъ готовъ дать догосерочный кредитъ, и притомъ даже маленькому покупателю, а на Кипрѣ, напримеръ, англійскіе купцы бумажныхъ товаровъ въ кредитъ вовсе не продаютъ. Наконецъ, и фразтъ играетъ немалую роль этомъ вопросѣ, хотя въ нихъ случаются это находится въ зависимости отъ благоприятнаго географическаго положенія конкурирующей страны. («Снб. Вѣд.»).

«Миссіонерское Обозрѣніе» посвящаетъ всю августовскую книгу подробно отчету о важномъ въ церковномъ мѣрѣ событіи — третьемъ миссіонерскомъ съѣздѣ въ Казани, продолжавшемся отъ 22-го іюля до 6-го августа. Изъ многихъ цѣнныхъ рѣшеній, произнесенныхъ на съѣздѣ духовными дѣятелями, можно почер-

пнуть богатые свѣдѣнія объ исторіи миссіонерскаго дѣла въ Россіи. Описывая занятія и собѣщанія съѣзда, журналъ говоритъ, что они, кромѣ принципиальныхъ вопросовъ, главнымъ образомъ, касались миссіонерской практики и вели къ усвоенію наилучшихъ методическихъ способовъ и приемовъ, относящихся къ ней. Исторіи миссіонерскаго дѣла коснулся магистръ архіепископъ казанскій и свѣтскій Владимиръ, при чемъ вспомнилъ свою миссіонерскую дѣятельность въ 60-хъ годахъ, въ Сибири. Тогда, по словамъ архіепископа, миссіонерство вело борьбу только съ наружными врагами; теперь же оно борется и со внутренними: съ сектанствомъ и расколомъ.

«Нашъ благодѣтельное правительство разрѣшаетъ и Святѣйшій Синодъ благословляетъ намъ по временамъ собираться въ стѣ въ одно мѣсто, чтобы составить, такъ сказать, одну могущественную и грозную для враговъ силу, чтобы выработать общій планъ борьбы, чтобы обмѣиваться мыслями, поправить ошибки однихъ ошибками другихъ, разрѣшить встрѣчающіяся въ борьбѣ недоразумѣнія. Два раза уже съ этой цѣлью мы собирались въ Москвѣ и вотъ въ третій разъ собрались въ Казани. Ничего подобнаго въ наши времена не было, мы работали на шествіи Христовой въ-одиночку. И съ этой стороны мы счастливы миссіонеры 60 и 70 годовъ, и это служитъ для меня и для всѣхъ интересующихся дѣломъ миссіонерства поводомъ къ величайшей радости и невольно въ душѣ зарождаются новые позывы къ благотворной премисіонерскаго Бога».

Секретарь съѣзда В. М. Скворцовъ охарактеризовалъ важное государственное значеніе миссіонерства. В. М. Скворцовъ, между прочимъ сказалъ:

Культурная, историческая задача православной Руси, какъ государства самостоятельнаго и своеобразнаго, — всецѣло покоится на несомнѣности культурныхъ историческихъ основъ ея, т. е. православія, самодержавія и русской народности. Все то, что такъ или иначе колеблетъ ту или другую изъ этихъ основъ, естественно, ослабляетъ самостоятельную нашу мощь и мѣшаетъ культурному духовному развитію русскаго государства. Не ясно-ли отсюда, какал важная общественно-государственная задача лежитъ на миссіонерствѣ, призванномъ служить главнѣйшимъ орудіемъ духовнаго объединенія различныхъ элементовъ, составляющихъ многомилліонную Русь, — немалымъ средствомъ для охраненія чувства вѣры русскаго православнаго населенія, — этого ядра государства, отъ расставія его пагубными жеучицами — и для враждебнаго заблудшихъ братій нашихъ, терпящихъ въ сектанствѣ не только снженіе вѣчное и вѣру истинную, но и обликъ русскій, — для успокоенія, наконецъ, всѣхъ обуреваемыхъ религиозными сомнѣніями несчастныхъ жертвъ религиознаго фанатизма, невѣжества, лжи и коварства?»

Небезвѣстный художникъ А. А. Карелинъ открылъ въ Нижнемъ-Новгородѣ «силу художественныхъ древностей», которую и описываетъ въ «Моск. Вѣд.». Это такъ-называемый «Ярославскій рядъ» на нижегородской ярмаркѣ. Иностранцы, по словамъ г. Карелина, давно офпанія продающія тамъ во время ярмарки древнія вещи и массы покупаютъ послѣднія. Г. Карелинъ встрѣчалъ въ Ярославскомъ ряду довѣрпаго художниковъ Маккарта и Матейки.

Сарафаны, дунсгрѣлки, холодники, лѣтники, платки, фаты, и п. т. тканевые предметы изъ рѣдкихъ, часто дивныхъ матерій, иногда до трехсотлѣтней давности, развѣшены на дверяхъ и по стѣнамъ лавочки. На полкахъ разставлены кокошники, кики, позатылки, лари, ларцы, баулы, иконы, кушоны, братины и всякая старинная посуда. Въ сундукахъ лежатъ болѣе цѣнные экземпляры, показывающіеся только хорошо знакомымъ покупателямъ и знатокамъ. Половина входа у лавочки завалена витринами съ драгоценною мелочью, гдѣ часто видѣются трудами жемчугъ и бисеритъ старинные алмазы.

Г. Карелинъ, сожалѣя о недостаткѣ у насъ музеевъ и коллекцій древностей, указываетъ, какое богатое собраніе рѣдкостей составилъ въ Нижнемъ А. О. Карелинъ, исключительно пользуясь Ярославскимъ рынкомъ. Но привозъ древностей въ Ярославскій рядъ уменьшается съ каждымъ годомъ. Пройдетъ еще пять-шесть лѣтъ, — говоритъ г. Карелинъ, — и Ярославскій рядъ исчезнетъ, онъ не будетъ въ состояніи торговать русскими древностями, потому что ихъ не откуда будетъ брать, появятся поддѣлки, которыхъ и безъ того уже на рынкахъ достаточно. Если музеи будутъ долго медлить, то можетъ оказаться, что собирать будетъ печально и тогда придется покупать нашу старину за границей.

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Въ среду, 23-го сентября, въ казенномъ театрѣ, для дебюта г-жи Шерланди, былъ поставленъ «Демонъ». Г-жа Полютова (Тамара) выступила во второй разъ. За оба раза мы вынесли одинаково впечатлѣніе. Драматическое соприно артистки немного сдвѣ-

ло въ верхнемъ регистрѣ; рѣсно мягко и слушается съ удовольствіемъ, но зато forte слышномъ рѣзко. Отвѣтнмъ еще одинъ недостатокъ въ постановкѣ: голоса артистки; это — излишняя вибрація, кажунася детонаціей звуковъ. Зато артистка, при сценической своей внѣшности, выказала хорошую игру и вдумчивое, правильное пониманіе роли. Хорошая Анда въ первомъ дебютѣ, г-жа Полютова во второмъ была прекрасной Тамарой, въ сценическомъ отношеніи.

Не можемъ мы сказать этого же относительно г-на Каміонскаго, выступившаго на этотъ разъ въ партіи демона. Не говоря уже про недостатокъ металла въ звукѣ, пужаго для мощнаго демоническаго проклятія міра, артистъ не совсѣмъ понялъ свою роль въ сценическомъ отношеніи. Скудный демонъ въ первыхъ дѣйствіяхъ, артистъ въ послѣднемъ былъ болѣе похожъ на свѣтскаго франта; его излишняя подвижность портла даже эффектъ красиваго костюма демона. Опера «Демонъ» стала у насъ чуть ли не самой популярной; публики наша, насмотрѣвшись хорошихъ «демоновъ», предъявляетъ довольно строгія требованія къ исполнителю заглавной партіи; вслѣдствіе всего этого, г-нъ Каміонскій имѣлъ мало успѣха.

Мы ожидаемъ дальнѣйшихъ дебютовъ г-жи Шерланди, прежде чѣмъ высказаться о достоинствѣхъ и недостаткахъ этой артистки, выступившей въ «Демонѣ» въ незначительной партіи «ангела». Остальные участвующие не портла своихъ ролей. Въ общемъ опера сошла удачно. Вторая часть балета почему-то была пропущена.

Судебная хроника.

Дѣло о романскихъ земляхъ.

Вчера, 25-го сентября, тифлисскія судебная палата, по 1-му гражданскому департаменту, объявила слѣдующую резолюцію по дѣлу по апеллаціонной жалобѣ Ага-Гусейн-бека Асадула-бека-оглы и Артема Цатурова на рѣшеніе бакинскаго окружнаго суда по иску къ нимъ ками о двухъ участкахъ земли въ дѣлѣ сел. Романы, Бакинскаго уѣзда: предвѣстать бакинскому окружному суду произвести чрезъ одного изъ членовъ своихъ: 1) осмотръ на мѣстѣ спорнаго участка съ участіемъ землевѣда и нанесеніемъ на меловой планъ дачи Романы или съ составленіемъ особаго плана въ связи съ послѣднимъ, если это окажется удобнымъ, въ присутствіи свидѣтелей и околныхъ людей, подлежащихъ допросу; 2) дознание чрезъ околныхъ людей и 3) допросъ восьми свидѣтелей, указанныхъ поименомъ въ апеллаціонной жалобѣ, о владѣніи отъчичка Ага-Гусейн-бека Асадула-бека-оглы однимъ спорнымъ участкомъ на правѣ собственности, спокойно, бесспорно и непрерывно въ теченіе нѣсколькихъ земскихъ давностей до межванія дачи Романы въ 1876 году, съ вынесеніемъ самыхъ признаковъ, въ коихъ это владѣніе проявлялось. Идержки по производству осмотра, дознанія и допроса свидѣтелей возложить на отъчичка, предвѣстать суду составить расчетъ такимъ и предвѣстать отъчичку съ назначеніемъ срока на представленіе потребной суммы въ депозитъ суда подъ опасеніемъ рѣшенія дѣла по имѣющимся въ немъ даннымъ.

Исторія искусствъ. П. П. Гнбичъ.

Изд. А. Ф. Маркса. Вып. 9-й.

Девятый выпускъ прекраснаго изданія А. Ф. Маркса начинается описаніемъ памятниковъ христіанской эпохи славянскаго искусства. П. П. Гнбичъ упоминаетъ еще въ началѣ скульптурныя работы извѣстныхъ иконописцевъ: вазъ, говаривахъ, впрочемъ, что онѣ, несомнѣнно, исполнены греческими мастерами, для скносныхъ царей, но представляютъ интересъ, какъ изображение быта древнихъ славянскихъ народностей. Первыми памятниками собственно русскаго искусства являются: Десятинная вѣнская церковь и вѣнская «Софія». Въ книгѣ есть любопытный снимокъ Софійскаго собора съ рисунка ХVII вѣка. Приившая отъ грековъ христіанство, Россія переняла и основныя обще-византійскаго стила постро-

екъ и иконописнаго искусства. Но за тѣмъ, приившая къ требованіямъ климата, стили церковныхъ построекъ выработался въ особый «московский» типъ, въ которомъ П. П. Гнбичъ видитъ значительное вліяніе романскаго стила. Таковы — Боголюбовъ монастырь въ Суздалѣ, Успенскій соборъ во Владимирѣ. Яркимъ памятникомъ древнаго русскаго зодчества является «Дворецъ Коломенскій» царя Алексѣя Михайловича. Московскій кремль съ его старинными палатами, съ его знаменитыми соборами, далъ П. П. Гнбичу много драгоценныхъ свѣдѣній о русскомъ, московскомъ искусствѣ. Интересно портретъ Герберштейна, описавшаго древній московскій бытъ. Древне-русская иконопись, одежда и утварь богато представлены и описаны Гнбичемъ въ этомъ интересномъ выпускѣ. Въ слѣдующей главѣ авторъ «Исторіи искусствъ» переходитъ опять къ итальянскому искусству. Онъ беретъ періодъ этого возрожденія до конца XVIII вѣка. Послѣ великихъ дней возрожденія, послѣ Рафаѣла и Микель-Анджело, итальянское искусство идетъ по наклонной плоскости и уступаетъ даже префаэлитамъ. Корреджо, Гвидо-Рени Сальваторе-Роза — крупные таланты, но и въ ихъ произведеніяхъ замѣчается уже вліяніе упадка. Отъ итальянцевъ авторъ переходитъ къ французамъ, разбираетъ произведенія Пуссена, Буше, Ватто, Греза и называетъ ихъ времени — эпохой величайшаго расцвѣта искусства во Франціи.

СМѢСОБЪ.

Натуральный газъ въ Соединенныхъ Штатахъ является предметомъ особой промышленности, исключительно свойственной нѣкоторымъ районамъ сѣверной Америки, гдѣ изъ буровыхъ скважинъ, какъ уже извѣстно, вырывается наружу, мѣстами съ шумомъ, естественный газъ, горячій яркимъ пламенемъ. Изъ отчета «Geological Survey», за 1895 г., видно, что стоимость натурального газа, израсходованнаго въ Соединенныхъ Штатахъ въ томъ же году, превысила 67 милліоновъ фр., по слѣдующему году стала замѣчаться ослабленіе въ степени напора газа въ болѣе части скважинъ, вслѣдствіе чего и сократилось время, въ теченіе котораго онѣ могли снабжать промышленныя заведенія полнымъ количествомъ потребнаго имъ газа. Теперь уже во многихъ мѣстахъ притокъ газа иссякаетъ. Въ Пенсильваніи, гдѣ было положено начало использованию подземнаго газа, производившемуся въ первое время въ широкихъ размѣрахъ, каждая изъ скважинъ давала въ 1895 году газа въ достаточномъ количествѣ въ продолженіе не болѣе шести мѣсяцевъ, а затѣмъ притокъ его ослабѣвалъ и вскорѣ потомъ совершенно прекращался. Въ другихъ штатахъ скважины сильно дѣйствуютъ два, три мѣсяца подъ-рядъ и потомъ не доставляютъ уже никакого газа. Наибольшее количество натурального газа доставляютъ: Пенсильванія — на 30,430,000 фр., Индіана — на 27,000,000 фр., Огіо — на 6,530,000 фр., и Нью-Йоркскій штатъ — на 1,260,000 фр., въ годъ. Въ Пенсильваніи къ началу 1895 года дѣйствовало до 927 буровыхъ скважинъ, въ Индіанѣ — 719 и въ Огіо — 316. Газомъ ихъ пользовались строительныя и машинныя мастерскія, кирпичныя, фарфоровыя и другія заводы, требующіе большого количества топлива для паровой двигательной силы. Въ Пенсильваніи снабженіе промышленныхъ заведеній подземнымъ газомъ сосредоточивается въ рукахъ нѣсколькихъ компаній, владѣющихъ сотнями скважинъ, изъ которыхъ остаются въ непосредственномъ своемъ распоряженіи, для своихъ собственныхъ домашнихъ нуждъ, не болѣе двухъ-трехъ. Въ Индіанѣ скважины принадлежатъ множеству отдѣльныхъ лицъ, пользующихся ими или для своихъ домашнихъ потребностей, или же для собственныхъ производствъ. Въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ сѣверной Америки, находящихся въ непосредственномъ собѣствѣ съ канадскою границею, пользуются натуральнымъ газомъ, добываемымъ въ предѣлахъ Канады, и расходуютъ его приблизительно на сумму до 500,000 фр., въ годъ.

Справочный отдѣлъ.

Завказская желѣзная дорога. Пассажирскій поѣздъ № 1 (сквозной) изъ Баку въ Тифлисъ отходитъ въ 4 ч. 01 м. дня, приходитъ въ Тифлисъ въ 8 час. 30 мин. у.; отходитъ изъ Тифлиса въ Баку въ 9 час. 15 м. у., приходитъ въ Баку въ 8 ч. 48 м. вѣч.

Пассажирскій поѣздъ № 3-й (съ пересадкой въ Тифлисѣ) изъ Баку въ Тифлисъ отходитъ въ 12 час. 06 м. ночи, приходитъ въ Тифлисъ въ 7 час. 10 м. вѣч.; отходитъ изъ Тифлиса въ Баку въ 7 час. 55 м. вѣч., приходитъ въ Баку въ 8 час. 45 м. утра.

Пассажирскій поѣздъ № 2 (сквозной) изъ Баку въ Тифлисъ отходитъ въ 7 ч. 45 м. утра, приходитъ въ Тифлисъ въ 3 ч. 34 м. вѣч.; отходитъ изъ Тифлиса въ Баку въ 9 ч. 34 м. вѣч., приходитъ въ Баку въ 1 ч. 02 м. дня.

Пассажирскій поѣздъ № 4-й изъ Баку въ Тифлисъ отходитъ въ 8 ч. 35 м. вѣч.; приходитъ въ Тифлисъ въ 9 ч. 11 м. вѣч.; отходитъ изъ Тифлиса въ Баку въ 11 ч. 00 м. утра, приходитъ въ Баку въ 6 ч. 00 м. утра.

Дальне пассажирскіе поѣзда: поѣздъ № 7 изъ Тифлиса въ Боржоми отходитъ въ 3 ч. 00 м. дня, приходитъ въ Боржоми 8 ч. 40 м. вѣч.; поѣздъ № 8 изъ Боржоми въ Тифлисъ отходитъ въ 1 ч. 10 м. ночи, приходитъ въ Тифлисъ въ 7 ч. 35 м. утра; поѣздъ № 5 изъ Тифлиса въ Гори отходитъ въ 10 ч. 15 м. утра, приходитъ въ Гори въ 1 ч. 00 м. дня, поѣздъ № 6 изъ Гори въ Тифлисъ отходитъ въ 7 ч. 35 м. вѣч., приходитъ въ Тифлисъ въ 10 ч. 25 м. вѣч.; поѣздъ № 9 изъ Тифлиса въ Мцхетъ отходитъ въ 7 ч. 40 м. утра, приходитъ въ Мцхетъ въ 8 ч. 22 м. утра; поѣздъ № 10 изъ Мцхета въ

Тифлисъ отходитъ въ 9 ч. 03 м. утра, приходитъ въ Тифлисъ въ 9 ч. 55 м. утра; № 11 изъ Тифлиса въ Мцхетъ отходитъ въ 8 ч. 45 м. вѣч., приходитъ въ Мцхетъ въ 9 ч. 30 м. вѣч.; поѣздъ № 12 изъ Мцхета въ Тифлисъ отходитъ въ 10 ч. 10 м. вѣч., приходитъ въ Тифлисъ въ 11 ч. 00 м. вѣч.

Примечаніе. Дальне поѣзда № 9, 10, 11 и 12 находятся въ обращеніи лишь въ нежизненно-помянутое дни (въ другіе-же дни они въ ходу не будутъ):

а) Въ субботу, 27 сентября.

б) Въ воскресенье, 28 сентября.

в) Наканунѣ праздниковъ и въ праздничные дни: 25, 26 и 30 сентября.

Расписаніе движенія срочныхъ почтовыхъ знаменъ по воино-грузинскому тракту съ 1-го мая по 1-е ноября 1897 г.

Изъ Тифлиса: пятиминутныя кареты отходятъ въ 3 ч. утра (съ почтозомъ въ Мцхетѣ) и въ 10 ч. утра (съ почтозомъ на ст. Пасанауръ), прибываютъ во Владикавказъ на другой день, въ 7 ч. вѣч. и въ 9 ч. 10 м. вѣч.; шестиминутныя омнибусы (безъ почтага) отходятъ въ 7 ч. утра и въ 3 часа пополудни, прибываютъ во Владикавказъ на слѣдующій день, въ 9 ч. утра и въ 5 ч. 20 м. вѣч.

Изъ Владикавказа: пятиминутныя кареты отходятъ въ 7 час. утра (съ почтозомъ въ Мцхетѣ) и въ 9 ч. утра (съ почтозомъ на ст. Гударъ), прибываютъ въ Тифлисъ на другой день, въ 7 ч. 25 м. вѣч. и въ 8 ч. 15 м. вѣч.; шестиминутныя омнибусы (безъ почтага) отходятъ въ 8 ч. утра и въ 7 час. вѣч., прибываютъ въ Тифлисъ на другой день, въ 8 ч. 15 м. утра и въ 8 час. вѣч.

Недоставленныя депеши: Кахадзе — изъ Пачаветана; Ишановъ — изъ Петербурга; Гамкреладзе — изъ Елисаветполя; Макаровскій — изъ Харьковъ; Халышъ — изъ Асхабада; Маріи — изъ Шуаверъ; Досѣ — изъ Харьковъ.

Пріѣхавшіе: присланный поѣзненнымъ П. Г. Мироновъ — изъ Владикавказа; на казныкъ 4-й дистанціи врианскаго отдѣленія инженеръ путей сообщенія над. сов. Чанлинъ — изъ Баку; горскій мировой судья П. П. Лисовскій — изъ Гори; профессоръ Лопшиновъ — изъ Вакцинской губерніи.

Бюллетень метеорологической станціи тифлискаго реальнаго училища.

25-го сентября.	7 час. утра.	1 час. дня.	9 ч. вѣчера.	Среднее.	7 час. утра. 20 сентября.
Давленіе воздуха (ммиллима).	730.2	727.9	728.8	729.0	729.0
Температура воздуха по Цельсію) ..	14.2	25.0	16.4	18.5	16.2
Наибольшая температура (Цельс.) ..	—	—	28.2	—	—
Наименьшая температура (Цельс.) ..	13.5	—	—	—	15.5
Температура на поверхности земли (Цельс.) ..	15.9	46.4	17.7	26.7	17.4
Абсолютная влажность (ммиллиметры) ..	9.6	10.3	10.3	10.1	11.1
Относительная влажность (процента) ..	80	44	74	66	81
Направленіе и сила вѣтра (0=тихо, 20=бура, ..) ..	0	0	0	0	0
Облачность .	0	0	0	0	0
Осадки (ммиллиметры) ..	10	1cu	0	—	9cu

Примечаніе: cu — кучевыя облака; s — слоистыя; c — перистыя; п — дождевыя.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Поправка. Въ объявленіи артиллерійскаго управленія кавказскаго военнаго округа, помѣщенномъ въ №№ 245 и 249 газ. «Кавказъ» вкралась ошибка. Надо читать: 6-го октября 1897 года, въ 12 часовъ дня. 1950 (2) 2.

На основаніи 846, 847, 848 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію тифлискаго окружнаго суда, отсыкается житель Разлискаго уѣзда, Кутаискаго губерніи (селееніе не извѣстно), Владимиръ Церетели, обвиняемый въ мошенничествѣ.

Прим

